

# 中国国际矿业大会今开幕

## 利用多种方式宣传推介天津

本报讯(记者雷风雨)从市规划资源局获悉,为期三天的2023(第二十五届)中国国际矿业大会今天在天津梅江会展中心开幕。来自加纳、苏里南、尼日利亚、埃塞俄比亚、玻利维亚、津巴布韦、古巴等10多个国家的矿业部长和驻华使节将出席大会。

2023中国国际矿业大会将同期举办国际矿业展览会,展览面积预计3万平方米。来自中国、阿根廷、沙特、加拿大、德国、芬兰、美国、澳大利亚等

200余家国内外展商参展。

今年是中国国际矿业大会第15次在天津举办。昨天,市规划资源局二级巡视员张云霞接受记者采访,介绍了本届矿业大会体现的5个天津亮点。“本届矿业大会体现了‘京津冀矿业协同发展’专题展,展览呈现技术创新等内容。”张云霞说。同时,宣传天津优势资源,利用大会平台宣传招商引资政策和天津优质企业。设置天津专场推介会,围绕天津港-智慧零碳港口建设助力矿业可持续发展、

天津为矿业及相关产业发展提供新引擎、推动港产城融合发展促进天津高质量发展等内容进行展示推介,展现本市良好的营商环境和发展潜力,宣传本市招商政策、区域优势,促进更多矿业企业在津投资落户。利用大会官方网站宣传天津,宣传本市多家参会企业。利用大会平台搭建招商合作桥梁,比如,促成天津市政府与自然资源部中国地质调查局签署战略合作协议,推动矿山机械产业落地,搭建交流平台。

## 2023年中国(东疆)二手车出口行业发展论坛在津举办

### 东疆全力打造北方最大二手车出口基地

本报讯(记者岳珊 马明)记者从24日在滨海新区举办的“2023年中国(东疆)二手车出口行业发展论坛”获悉,作为首批开展二手车出口业务的地区之一,2019年以来,天津累计完成二手车出口超2万辆,出口额达5.23亿美元,规模居全国前列。

截至目前,国内开展二手车出口业务的地区已达39个,企业超过400家,已经出口全球140多个国家和地区,特别是“一带一路”沿线国家,出口规模由2019年的3000多辆增长到2022年近7万辆。2023年9月,商务部公开发布《二手车出口有关事项的公告》(征求意见稿),进一步放开二手车出口业务,为行业发展营造更加公平的市场竞争环境。“国家对二手车出口产业支持,只要企业达到准入标准,都有可能成为出口主体。在健康竞争环境下,更多企业参与进来,共同推动产业发展。”天津市二手车出口协会秘书长张婷婷说。

论坛还举行了《中国二手车出口国别指南(2023)》编制启动仪式,为出口企业加快出海步伐、拓宽市场提供政策性指导。

二手车出口作为促进国内汽车流通和新车出口的重要抓手,是落实天津市“十项行动”见行见效、推进港产城融合发展的新样板产业。市商务局产业处一级主任科员周鹏介绍:“为方便企业开展业务,本市成立了二手车出口服务中心,为企业一站式办理多种业务。税务、海关等部门及金融机构也为二手车出口企业提供配套便利服务。”

作为全国首批二手车出口试点地区,东疆试点企业和出口业务规模居全国前列,业务量约占全市六成以上,并成功落地全国首单二手商用车出口、全国首单“二手车出口+保税+中欧班列”等创新业务,已成为二手车出口行业内的标杆区域。“东疆综保区高度重视并支持二手车出口行业发展,发挥汽车贸易口岸政策功能,已实现区域试点企业和出口规模聚集度全国领先。”天津东疆综合保税区管委会副主任白新宇介绍,东疆汽车流通产业集群建设优势显著,正在全力打造北方最大的二手车出口基地。

## 截至9月末全市存贷款加权平均增速达9.9% 贷款余额4.5万亿元

本报讯(记者刘英潮)“在天津市经济高质量发展中,全市金融运行势在回升、量在扩大、质在改善。”昨日,人民银行天津市分行党委委员、副行长夏洪涛在今年第三季度全市金融运行情况发布会上给出了这样的评价。据人行统计,截至9月末,全市存贷款加权平均增速达9.9%,创2017年以来新高。其中,贷款余额4.5万亿元,存款余额4.4万亿元,分别比年初增加2679亿元和3104亿元,增量均为2010年以来同期新高。

据夏洪涛介绍:人行大力开展制造业信贷提质增效专项行动,围绕本

市“1+3+4”现代化产业体系布局,单列100亿元专项支小再贷款优先支持制造业发展,推动20余家产业特色机构建设,会同市金融局启动“金融服务重点产业链3.0版”,打造“津制融”服务品牌。截至9月末,全市制造业贷款同比增长18.7%,创近五年新高。其中,中长期贷款同比增长35%。

人行统计数据还显示:全市贷款增长持续加快,信贷结构进一步优化。截至9月末,全市金融机构本外币各项贷款余额4.53万亿元,同比增长7.5%。其中,工业和服务业贷款增速均高于全部贷款平均增速。本市存款

保持较快增长,增速创近年同期新高。截至9月末,全市金融机构本外币各项存款增速连续12个月保持10%以上。其中,住户存款增速继续高于全国。全市住户存款余额2.17万亿元,同比增长18.1%,连续10个月超过全国住户存款平均增速。同期,全市非金融企业存款增速加快。全市非金融企业存款余额1.47万亿元,比年初增加756亿元。

此外,统计数据还显示:本市社会融资规模稳步扩大。截至9月末,全市社会融资规模存量7万亿元,同比增长7.3%,增速较上年末提高2.3个百分点。1至9月,全市企业在公开市场发行债券483支,发行金额4296亿元。其中,在银行间市场发债规模3506亿元,同比增长23.9%,发行量全国排名第7位。

## 金秋赏菊正当时

近日,本市河东区菊展在河东公园举行,菊展吸引不少摄影爱好者和市民到此赏花,拍照。据了解,该菊展将持续至11月6日。

本报记者 周伟  
通讯员 刘泽瑞摄



## 宁河区桥北街道滨江社区持续打造基层治理新模式 从“江心彼心”到干群连心

### 十项行动见行见效

#### 基层治理在行动

本报讯(记者岳珊)连日来,宁河区桥北街道滨江社区“江心彼心”议事会的党员干部群众紧锣密鼓地研讨着收到的反馈意见。今年以来,围绕提高服务质量、加强社区建设、确保居民满意三个方面,社区组织党员、楼长成立了“江心彼心”议事会,站在群众角度“将心比心”、想事办事,用心用力解决群众急难愁盼。同时壮大志愿服务队伍,扩充志愿服务领域,依托共建单位、在职党员、在职人员、志愿者以及小区中有专业特长的居民等优势,实现资源共建共享最优化,持续打造基层治理新模式。

随着滨江锦园小区入住率不断提高,非机动车逐渐增多,越来越多的电动车堆积在人行道和机动车道。“很多电动车乱停乱放,堵得车道越来越窄,再碰见技术不好的,经常发生剐蹭事件,出行上太不方便了”,正如居民“吐

槽”的那样,电动车的停放、充电、使用潜藏着不少安全隐患。为此,“江心彼心”议事会通过多方面协商,最终在小区内共搭建了15个车棚,其中115个带有充电插头。同时,统筹辖区资源,募集资金65万元,先后在滨江锦园小区内26栋居民楼65部电梯内安装智能阻

车系统。居民李女士说:“社区不仅解决了停车难、充电难的问题,还保障了安全,我们现在都很安心。”

此外,针对居民反映时代滨江小区活动场所少,孩子们放学后没地方可去的问题,“江心彼心”议事会成立后,社区干部把居民代表召集到一起,共同商议

怎样建设、在哪里建设,孩子们在哪里更安全,老人们如何不被打扰等一系列问题,最终把目光聚焦到了南门口院墙外的荒草地上。

滨江社区联合星火志愿服务团队用一周的时间在这片1400平方米的空地栽种了海棠树、月季花等绿植,这一大片荒草地经过改造以后,路面平整、干净整洁,草木生机盎然。不仅如此,社区内还修建了健身广场,增加了篮球场、游乐场等功能区域。“改造以后,一家人可以出来遛遛了,孩子也特别高兴。”眼见“荒草地”变身“打卡地”,居民纷纷点赞。

“江心彼心”议事会成立以来,用实际行动赢得了居民们的信任。目前共参与解决小区绿地裸露、楼内堆物、占用消防通道等各类问题83件,避免了“纠纷多、矛盾多”等问题。